一、全国教育科学规划课题
1. 最终成果要求
国家重大（重点）课题应在国家一级出版社出版40万字以上学术专著1部、在SSCI或CSSCI期刊上发表3篇以上系列论文；国家一般课题应在国家一级级出版社出版30万字以上专著1部、在CSSCI上发表3篇系列论文；国家青年基金课题应在国家一级出版社出版20万字以上专著1部、在CSSCI期刊上发表2篇系列论文。教育部重点课题应出版20万字以上学术专著1部，或者在核心期刊（北京大学图书馆版）上发表3篇系列论文；教育部青年专项课题应出版20万字以上专著1部，或者在核心期刊（北京大学图书馆版）上发表2篇系列论文；教育部规划课题应出版20万字以上专著1部，或者在核心期刊（北京大学图书馆版）上发表1篇论文。
2. 课题结题材料
课题主持人参照《全国教育科学规划课题成果鉴定结题细则》，然后填写《全国教育科学规划课题成果鉴定申请·审批书》、《全国教育科学规划课题研究总报告》、《全国教育科学规划课题研究成果公报》、《全国教育科学规划课题组成果统计一览表》。
准备课题结题鉴定材料7套（其中5套提交鉴定专家、2套存档），每套材料包括：课题立项通知书、《课题申请•评审书》、开题报告、中期报告、《成果鉴定申请•审批书》、成果主件（研究总报告和成果公报）、成果附件（专著、已发表的系列研究论文）、相关证明（领导批示、获奖情况、媒体报道及被决策采纳等的证明文件）、重要变更的申请及获准批复。除专著外，每套鉴定材料必须统一装订成册。申请免于鉴定的，须报送鉴定材料2套；免于鉴定申请未获批准的，需再报送鉴定材料5套。
结题材料装订要求，请参阅《全国教育科学规划课题结题鉴定材料装订格式》。
3. 课题鉴定形式
全国教育科学规划课题一般采用聘请同行专家通讯鉴定的方式，少量课题根据研究性质及成果形式需要进行会议鉴定的，须经全国教科规划办及江苏省教科规划办同意。
每个课题的鉴定专家一般为5—7人，由全国教科规划办及江苏省教科规划办确定，课题组成员（包括顾问）不能担任本课题鉴定专家，所在单位及其上级主管部门参与鉴定的专家不能超过2人。
鉴定专家在认真阅读研究成果的基础上，对照课题申请书预期达到的目标，实事求是地对成果提出客观、公正、全面的专家鉴定意见。
申请免于鉴定的课题条件，请参阅《全国教育科学规划课题管理办法》第四十三条。
4. 课题成果的宣传、推广与评奖
全国教育科学规划领导小组办公室及其委托管理机构、各课题组和课题负责人所在单位，应采取各种积极措施加强对全国教育科学规划课题成果的宣传、推广和转化，充分发挥其在教育决策和教育改革发展实践中的作用。


二、江苏省教育科学规划课题
1. 最终成果要求
江苏省教育科学规划课题的结题鉴定材料包括成果主件、成果附件两大类。成果主件包括研究报告、研究专著、研究论文，成果附件包括与课题研究相关的论文集、案例集、课堂实录、汇编资料、视频、光盘等。
研究专著出版时须在封面或扉页印上“江苏省教育科学‘十三五’规划××（重大、重点、专项、立项）课题×××（课题名称）成果”字样；研究论文发表时须注明“江苏省教育科学‘十三五’规划××（重大、重点、专项、立项）课题×××（课题名称）阶段性成果，课题批准文号：×××”。学术专著或系列论文内容必须与课题名称、研究内容高度相关。
重大课题必须出版学术专著，或在全国中文核心期刊发表系列论文3-5篇。其它有经费资助的课题，原则上要求出版学术专著，或在全国中文核心期刊发表论文1-3篇，高校主持人必须至少发表3篇。其它无经费资助的课题，必须在省级或省级以上报刊公开发表论文1-2篇。
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2. 课题结题材料
江苏省教育科学规划课题结题鉴定材料主要有：《江苏省教育科学 “十三五”规划课题成果鉴定申请表》（1份原件）、《江苏省教育科学 “十三五”规划课题成果鉴定书》（一式4份原件）、《江苏省教育科学规划结题信息汇总表》（1份）、课题研究结题报告（1份）、课题研究工作报告（1份）、研究成果主件（1套）、研究成果附件（1套）等。以上材料，请用A4纸印制、于左侧装订成册。
成果鉴定前，课题主持人填写《江苏省教育科学“十三五”规划课题成果鉴定申请表》、《江苏省教育科学 “十三五”规划课题成果鉴定书》和《江苏省教育科学规划结题信息汇总表》。
重大课题、重点资助课题、专项资助课题的结题鉴定由江苏省教育科学规划办直接组织，这些类型的课题主持人可直接向江苏省教育科学规划办提出结题申请。
重点自筹课题、专项自筹课题、一般立项课题的结题鉴定由各市、区（教师发展中心）负责组织。结题鉴定后，市、区教科室（教师发展中心）需将在《鉴定申请表》上签署意见并盖章，将全部结题材料（仅《结题信息汇总表》需要电子版，其他材料只需提交纸质版）报送苏州市教育科学规划办，苏州市教育科学规划办签署意见并盖章后，统一上报江苏省教育科学规划办。
3. 课题鉴定形式
江苏省教育科学“十三五”规划课题成果鉴定分为现场鉴定、通讯鉴定和免予鉴定三种方式。
重大课题成果必须采用现场鉴定方式，由江苏省教育科学规划办直接组织；重点资助课题、专项资助课题原则上采用现场鉴定方式，原则上也由江苏省教育科学规划办组织；无经费资助的课题成果可现场鉴定也可通讯鉴定，由苏州市教育科学规划领导小组委托各市、区教科室（教师发展中心）组织；符合免予鉴定条件的课题成果可以免予鉴定。
成果鉴定专家组成员必须有成果所属领域的学术专家、学科专家，专家人数最少5人，最多9人，其中课题主持人所在单位专家不得超过专家总数的1/3。专家组全部成员原则上须具有高级专业技术职称，其中一人担任鉴定组组长。课题组可以在《江苏省教育科学“十三五”规划课题成果鉴定申请表》中填写鉴定组专家建议名单。
现场鉴定程序：⑴课题组提前向鉴定专家提供全部成果主件和成果附件；⑵课题主持人向鉴定专家宣读课题研究报告；⑶课题组成员和鉴定专家进行质疑答辩；⑷鉴定专家讨论形成代表专家组意见的成果鉴定结论；⑸鉴定专家发表个人鉴定意见；⑹鉴定专家组组长发表总结性意见并宣读专家组集体鉴定结论；⑺鉴定专家组全体成员在《江苏省教育科学 “十三五”规划课题成果鉴定书》上签名。
通讯鉴定程序：⑴课题组将成果主件、《江苏省教育科学 “十三五”规划课题成果函审意见表》一并寄（送）至鉴定专家处，由专家在《函审意见表》上签署个人鉴定意见；⑵课题组回收各位专家的《函审意见表》寄（送）至鉴定组组长；⑶鉴定组组长负责汇总专家意见，形成专家组集体鉴定结论寄（送）至课题组；⑷课题组将专家组集体鉴定结论和每位专家的《函审意见表》一并贴在《江苏省教育科学 “十三五”规划课题成果鉴定书》相关栏目中。
江苏省教育科学“十三五”规划课题成果只要符合下列条件之一，即可免予鉴定：⑴该课题同时又是全国科学规划课题、省委省政府和教育部（教育厅）委托研究的课题、省哲学社会科学规划课题、省高校哲学社会科学规划课题，已经由这些部门组织成果鉴定，并能提供相关结题证书或证明；⑵该课题核心成果已经获得国家（省）教育科学优秀成果奖、国家（省）教学改革成果奖、省教育科学研究成果奖，并能提供相关证明。
成果质量分为“优秀”、“良好”、“合格”、“待通过”四个等第，其中“优秀”成果必须提供一份鉴定专家一致认可的高水平研究报告。
顺利通过鉴定的成果才能获得省规划办颁发的“江苏省教育科学规划课题结题证书”。结题证书中除主持人以外，还可以填写最多10人的课题组核心成员名单。


三、江苏省教育厅高校哲学社会科学研究项目
1、结项材料的填报办法
项目负责人对照《项目任务书》，认真填写《江苏高校哲学社会科学研究项目结项报告书》（附件3，以下简称《结项报告书》），同时将正确标注的研究成果原件及复印件报学校社科研究管理部门审核。《结项报告书》中的项目组成员需与《项目任务书》中的项目组成员一致，如有变更的，需附经省教育厅审核盖章的《项目变更申请表》，未办理变更手续不得增列人员作为项目组成员认定结项。未正式出版的书稿、未经采纳批示的研究报告须经专家鉴定并附《江苏高校哲学社会科学研究项目成果鉴定表》（附件4），方可作为项目研究最终成果申请办理结项。
学校社科研究管理部门须严格对照《项目任务书》进行初审，在通过审核成果复印件的标注处加盖部门公章予以确认，并在规定时间内将各项目结项材料报送省教育厅。结项材料包括：（1）《结项报告书》《项目任务书》《项目变更申请表》（如有）和经盖章确认的研究成果复印件1套，所有材料按序用A4纸双面印制并装订成册；（2）《结项报告书》电子版1份。
2、项目结项要求：
项目成果形式主要为系列论文、研究报告和专著三种形式。项目成果提交形式为系列论文的，项目负责人必须在省级以上正式刊物发表3篇以上署名为第一作者的学术论文；在CSSCI来源期刊或全国中文核心期刊发表1篇论文，可视同为在省级期刊发表2篇论文。项目成果形式为研究报告或咨询报告的，项目验收时必须提交2万字以上的研究报告并附成果采纳部门意见或专家鉴定意见。项目成果形式为专著的，需提交有全国统一书号的已出版专著1部。 
最终成果由项目责任人完成或主持完成并作为第一署名人，不存在知识产权等方面的争议。项目成果在发表或出版时必须在显著位置标注省教育厅高校哲学社会科学基金项目名称及批准号，未按要求标注的成果不得作为结项依据；标注我厅两个以上项目的同一成果，结项时只认定为第一署名者一个项目的成果。 
四、江苏省职业教育教学改革研究课题
1. 最终成果要求
课题成果不仅应具有较高的理论水平，而且应具有较强的实践价值，能对推进我省职业教育教学改革发挥切实作用。成果形式包括研究报告、学术论文，以及课程教学产品和相关制度文件等。课题成果在发表、出版或向有关领导部门报送时，应在醒目位置标明课题名称、立项单位、立项类别及课题批准号等信息。
2. 课题结题材料
根据《江苏省职业教育教学改革研究课题管理办法》，课题主持人应填写《江苏省职业教育教学改革研究课题结题鉴定表》，《江苏省职业教育教学改革研究课题结题汇总表》。
准备课题结题鉴定材料5套，每套包括（1）主件：研究总报告，不少于2万字，主要对研究目的、意义、核心概念、研究基础、研究过程与方法、研究发现与主要结论以及研究展望等进行论述。（2）附件：与课题研究相关的主要成果，包括教改方案、教研案例等，调研报告、专题报告等，论文（复印件），专著、教材（封面、目录、封底等复印件），其他材料等。（3）《结题鉴定表》。（4）《课题申报书》、《开题报告》、《中期报告》。（5）课题成果影响证明材料。（6）《结题汇总表》。
以上材料全部请用A4纸打印，按顺序装订成册，一式5套提交鉴定。
3. 课题鉴定形式
课题的最终成果均须进行鉴定，通过鉴定后由江苏省教育科学研究院职业教育与社会教育课程教材研究中心予以验收结题并颁发结题证书。江苏省教育科学研究院职业教育与社会教育课程教材研究中心负责对重点课题和部分一般课题的最终成果进行鉴定、验收；同时委托地级市职业教育研究机构、有关高等职业技术学院课题管理部门负责对所在地区和单位有关人员承担的一般课题开展最终成果的鉴定、验收工作。受委托机构须将鉴定结果及相关情况报江苏省教育科学研究院职业教育与社会教育课程教材研究中心。
课题成果鉴定原则上采取同行专家会议鉴定或通讯鉴定的方式。每个课题的鉴定专家一般为5-7人，具体人数视情况而定。课题鉴定专家应对成果提出客观、公正、全面的鉴定意见和评定等级，并由江苏省教育科学研究院职业教育与社会教育课程教材研究中心或苏州市教育科学规划办进行确认。
重点课题（含重点资助、重点自筹）由省职业教育教学改革研究课题管理办公室负责鉴定，其中重点资助课题要求有教改成果应用等实践环节展示活动，原则上采取会议鉴定的方式。
一般立项课题按课题主持人所在单位自行邀请专家进行鉴定，或者报请市、区教科室（教师发展中心）进行鉴定。鉴定结束后，课题负责人将1套结题材料（电子版和纸质版）报送苏州市教育科学规划办。苏州市教育科学规划办签署意见并盖章后，统一报送省职业教育教学改革研究课题管理办公室审定。
4. 课题成果的宣传、推广与评奖
江苏省教育科学研究院职业教育与社会教育课程教材研究中心及相关委托管理机构、课题负责人所在单位和课题组，应采取各种积极措施加强对课题成果的宣传、推广和转化，促进成果共享，充分发挥其在职业教育教学改革实践和促进职业院校教师专业发展中的作用。江苏省教育科学研究院职业教育与社会教育课程教材研究中心有权对课题成果在网络教学资源建设中进行使用，课题组人员拥有其成果的署名权。


五、苏州教育改革和发展战略性与政策性课题
1. 最终成果要求
课题（项目）的最终研究成果为政策咨询报告。报告应对相关政策进行解读、对比分析，对实际工作中存在的问题进行剖析，对需要出台的相关政策提出可行性论证与建议。研究课题应在规定时间内提交专题研究报告。报告要体现实证研究的特点，重在事实说明和数据分析，努力形成方案或标准，乃至政策文本。苏州市教育局将根据研究成果的不同内容，以专题研讨会的形式，组织专家对这些成果进行评估和鉴定，根据鉴定结果，择优汇集出版发行。
2. 课题结题材料
苏州教育改革和发展战略性与政策性课题结题鉴定材料主要有：《苏州教育改革和发展战略性与政策性课题结题申请表》1份，《苏州教育改革和发展战略性与政策性课题成果鉴定书》一式3份，《苏州改革和发展战略性与政策性课题结题信息表》，课题研究结题报告1份，政策咨询报告1份，其他相关研究成果和辅助材料1份。
以上结题材料统一用A4纸双面印制、于左侧装订成册。
3. 课题鉴定形式
苏州教育改革和发展战略性与政策性课题结题一般采用会议鉴定的形式进行。苏州市教育局每隔1-2年会组织一次集中结题鉴定会议，届时已完成各项研究任务的课题可以参与鉴定。
会议鉴定程序：⑴课题组提前向鉴定专家提供全部成果材料；⑵课题主持人向鉴定专家宣读课题研究报告；⑶课题组成员和鉴定专家进行质疑答辩；⑷鉴定专家讨论形成代表专家组意见的成果鉴定结论；⑸鉴定专家发表个人鉴定意见；⑹鉴定专家组组长发表总结性意见并宣读专家组集体鉴定结论；⑺鉴定专家组全体成员在《苏州教育改革和发展战略性与政策性课题成果鉴定书》上签名。
课题鉴定合格，由苏州市教育局、苏州市教育科学规划领导小组颁发《苏州教育改革和发展战略性与政策性课题结题证书》。


六、苏州市教育科学规划课题
1. 最终成果要求
苏州市教育科学规划课题的结题鉴定材料包括成果主件、成果附件两大类。成果主件包括研究报告、研究论文或研究专著，成果附件包括与课题研究相关的论文集、案例集、课堂实录、汇编资料、视频、光盘等。
苏州市教育科学规划课题，原则上必须在市级及以上刊物公开发表与研究主题高度相关的学术论文1篇，其中重点课题至少2篇，其他类型课题至少1篇。
2. 课题结题材料
苏州市教育科学规划课题结题鉴定材料主要有：《苏州市教育科学“十三五”规划课题成果鉴定书》一式3份、《苏州市教育科学规划结题信息汇总表》1份、课题研究结题报告1份、研究成果（论文复印件或专著）1套、研究成果附件1套。其中，论文复印件需含封面、目录页、论文各页。
以上材料，请用A4纸印制、于左侧装订成册。
3. 课题鉴定形式
苏州市教育科学规划课题结题鉴定活动苏州市教育科学规划领导小组办公室统一组织。一般放在每个学期初的市、区教科室（教师发展中心）主任会议上进行。
请课题组及时将结题材料报送市、区教科室（教师发展中心），请市、区教科室（教师发展中心）于结题鉴定会议前填写《苏州市教育科学规划结题信息汇总表》，电子版发送至szsjykxghb@126.com，所有结题材料（纸质版）由市、区教科室（教师发展中心）主任带至鉴定现场。
鉴定活动结束后，苏州市教育科学规划办将为每个课题颁发《苏州市教育科学规划课题结题证书》并加盖公章，由市、区教科室（教师发展中心）主任各自带回。
七、江苏省学前教育学会规划课题
1、结题方式及要求：
（1）结题一般采用现场结题、通讯结题和会议结题三种方式。
　　（2）为提高工作效率，减轻负担，结题工作由各市组织集中进行，结题方式由各市根据实际情况确定。各市要制订结题鉴定方案（含结题理由、时间、地点、本市鉴定专家建议名单），提前15天报我会审批。我会将组织专家和有关人员共同进行鉴定验收结题工作。
（3）结题鉴定的专家组成员一般为5—7人，所在单位及其主管部门参与鉴定的专家不超过2—3人，课题组成员（含顾问）不能担任本课题鉴定专家。鉴定专家在认真通读研究成果的基础上，对照课题申报书预期目标，实事求是地对研究成果的价值（对实践工作的指导意义、可操作的程度、适用范围的大小、理论上的价值等）及研究成果的可行性（材料的收集过程是否科学、对材料的处理是否合理、研究结论的表述是否准确）等提出客观、公正、全面的鉴定意见。
2、结题的注意事项:
　　（1）课题研究任务完成后，课题负责人必须就课题研究全过程进行系统总结，写出结题报告，同时需在5月15日、11月15日前完成《江苏省学前教育学会“十三五”规划立项课题结题鉴定书》（见附件）的填写及各项附件，并整理阶段性成果形成终期成果呈现。
　　结题报告分为两个部分：结题工作报告和成果报告。
　　工作报告主要内容应包括：课题立项背景、时间，课题研究成员及分工的情况；研究的计划和时间安排、主要研究方法与措施、经费保障等方面，侧重于对课题研究过程性的说明。
课题成果报告主要内容包括：课题研究目标、主要研究内容、研究成果（理论与实践两个方面，即有哪些理论性认识或结论；有哪些实践性经验和可操作的做法）、有待今后深入研究的问题等等。其中，课题“研究成果”包括：研究（实验）中所作的调查报告、论文、专著、音像制品、典型案例、校本教材、基本经验总结，以及反映实验研究对教育教学促进作用和研究成果应用推广情况的资料等。
（2）对课题研究的所有资料要进行归档整理，其中立项通知书、研究过程的大事记、课题负责人证书及参加培训证明等材料应收集完备。
　　（3）报送我会的结题材料须经单位审查合格。呈报材料包括：研究课题申报书、立项证书、开题记录、《江苏省学前教育学会“十三五”规划立项课题中期检查表》（一式三份）、结题报告、课题终期成果、《江苏省学前教育学会“十三五”规划立项课题结题鉴定书》（一式三份）等材料的纸质文本和电子文本。

八、江苏省现代教育技术课题
相关网站通知：
课题结题材料装订与报送有关建议：http://jsmeti.jssnu.edu.cn/Show_news.aspx?log_id=257。

课题管理规定：http://jsmeti.jssnu.edu.cn/Show_news.aspx?log_id=244。

（一）结题范围 
所有课题自立项之日起，满两年可申请结题，五年内必须完成结题，超过五年者不予结题。 
（二）结题方式 
1、通讯鉴定 
高校(含高职)学校可自行组织结题，要求至少四位评审专家，其中一位为外校专家，且至少有一位专家的职称高于课题所有参与人员的最高职称，若最高职称为教授，则相当即可；通过本校结题的课题，需将结题材料寄至我所复核。 
2、会议鉴定 
(1) 高校(含高职)课题自立项之日起，超过三年者需参加我所组织的结题会。 
(2) 非高校(含高职)组别的课题需参加我所组织的结题会。 
（三）结题要求 
1、必需有与课题研究高度相关的论文支撑，与课题研究内容无关的论文不应作为支撑材料，无公开发表论文不予结题。 
2、结题支撑材料中的论文必需是立项之后公开发表的，其中立项类课题要求至少在正规刊物上发表论文一篇，重点课题要求至少在省级及以上期刊上发表论文一篇。 
3. 申报课题结题鉴定的课题组，需提交的结题材料严格参照我所网站规章制度栏目下，“课题结题材料装订与报送有关建议”一文 http://jsmeti.jssnu.edu.cn/Show_news.aspx?log_id=257，缺一不可。 
对不符合我所规章制度及要求而提出的结题申请，我所不予结题！
九、苏州高职高专院校学生工作课题
（一）鉴定方式
由各课题组所在院校相关职能部门组织不少于3名同行专家（具有副高及以上职称）进行成果鉴定。鉴定结束后填写《苏州高职高专院校学生工作课题成果鉴定专家组意见表》。
（二）结题标准
课题研究工作结束后，各课题组须填写《苏州高职高专院校学生工作课题结题报告书》（附件2），重点课题负责人至少提交公开发表相关研究论文2篇，一般课题至少提交公开发表相关研究论文1篇。
（三）注意事项
1．科研成果包括但不限于研究报告、调研报告、论文、案例汇编等。
2．项目研究成果中公开发表的论文应注明“苏州高职高专院校学生工作立项课题”和项目编号，未注明的不能作为成果论文。






十、江苏省高等教育教改课题
2021年立项的教改课题结项要求：根据《关于公布2021年江苏省高等教育教改研究立项课题评选结果的通知》（苏高教会〔2021〕42号），2021年立项的教改课题实施开题报告制度和年度报告制度，其中重中之重与重点课题需填写开题报告书。其中，重中之重与重点课题鉴定须填写《江苏省高等教育教改立项研究课题成果鉴定书》，一般课题鉴定须填写《江苏省高等教育教改立项研究课题结题报告书》，撰写5000字左右的成果精粹，提交课题研究总结报告和相关证明材料。《成果鉴定书》与《结题报告书》1式3份，其它材料 1式1份，成果精粹同时报电子文档，由学校管理部门统一报送江苏省高等教育学会。如有变更，请填写重大事项变更申请表。
附件1 《江苏省高等教育教改立项研究课题开题报告书》
（供重中之重与重点课题用）//uploadfile/2022-03/2022031810305580166.docx
附件2《江苏省高等教育教改立项研究课题成果鉴定书》
（供重中之重与重点课题用）//uploadfile/2022-03/2022031810311132312.docx
附件3《江苏省高等教育教改立项研究课题结题报告书》
（供一般课题用）//uploadfile/2023-10/2023103111211283753.docx
附件4《江苏省高等教育教改立项研究课题重大事项变更申请表》//uploadfile/2025-04/2025040713301048162.doc

[bookmark: _GoBack]2023年立项的教改课题结项要求：根据《关于公布2023年江苏省高等教育教改研究立项课题评选结果的通知》（苏高教会〔2023〕38号），2023年立项的教改课题实施开题报告制度和年度报告制度，其中重中之重与重点课题需填写开题报告书（见附件1）。
重中之重与重点课题鉴定须填写《江苏省高等教育教改立项研究课题成果鉴定书》，一般课题鉴定须填写《江苏省高等教育教改立项研究课题结题报告书》，所有立项课题均需撰《江苏省高等教育教改立项研究课题成果精粹》和《江苏省高等教育教改立项研究课题研究总结报告》。如有相关证明材料（如发表论文、政策报告、专著等）可另附并与以上制式表格汇总后提交。结题材料提交要求：《成果鉴定书》或《结题报告书》1式3份，《成果精粹》、《研究总结报告》等相关证明材料1式1份，以上材料同时发送电子文档。如有变更，请填写重大事项变更申请表。
附件1. 开题报告书（重中之重和重点课题）//uploadfile/2024-06/2024060316044610689.doc
附件2. 成果鉴定书（重中之重和重点课题）//uploadfile/2024-01/2024010814545928762.docx
附件3. 结题报告书（一般课题）//uploadfile/2024-01/2024010814550772270.docx
附件4. 成果精粹（所有立项课题）//uploadfile/2024-01/2024010814551565300.docx
附件5. 研究总结报告（所有立项课题）//uploadfile/2024-01/2024010814552466726.docx
附件6.《江苏省高等教育教改立项研究课题重大事项变更申请表》（所有立项课题）//uploadfile/2024-01/2024010814530747402.doc
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